

太原西山医院

核酸采集“排雷兵”火速集结

疫情就是命令,防控就是责任。2月25日晚,接到太原市卫健委疫情防控指挥部紧急通知,太原西山医院领导班子连夜部署,要求全体采样人员提高站位、服从大局、冲锋在前,全力以赴完成好本次疫情防控任务,同时嘱咐队员们严格做好个人防护,平安凯旋!



2月26日5:50接到上级集结通知,6:20由41名护理人员组成的核酸采样队伍奔赴尖草坪区开展核酸采样工作。

西山医院承担8个采样点的核酸采集任务,队员们到达现场后

立即展开工作。采样区,临时搭建的帐篷一字排开,她们穿着密不透风的防护服,头戴护目镜和口罩,以帐篷为单位,分组进行核酸采样。为减少居民等待时间,她们顾不上喝水、休息,认真录入居民信息,快速为居民进行核酸检测。



“排雷兵”队伍中,重症医学科刘京华刚忙完夜班的繁重工作就投入到采集任务中;杨艳对消毒液过敏,忍着刺激坚持完成采集工作;康复科的

李晓燕年纪最大,却跟着工作人员跑了上百层楼梯,大家没有一句怨言!

据了解,截至26日晚22:50分,医院核酸应急队护理人员采集核酸14620人次,已连续工作14小时……目前核酸检测工作还在持续进行中。

抗疫的最关键时刻,太原西山医院人时刻牢记医者使命,积极响应号召,勇敢投身防疫最前沿,充分体现了新时代“最美逆行者”的使命担当。

●刘红霞 沈飞

马兰矿

开展“1+6+N”主题党日活动



2月23日,马兰矿开展“牢记领袖嘱托、担当实干见效”主题党日活动。

此次主题党日活动的学习内容:习近平总书记春节前夕在山西考察调研、看望慰问基层干部群众时的重要指示精神,习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神。

在组织生活环节,各基层党组织严格按照要求,认真开展了组织生活会和民主评议党员工作。

各党(总)支部严格按照“1+6+N”主题党日模式规范开展,充分使用多媒体设备,对主题党日各个环节进行展示,主题鲜明、亮点突出,使理论学习更加生动。

各党(总)支部开展了各具特色的“我为群众办实事”实践活动。

●张鹏

拾金不昧品德高 失主感激送锦旗



2月21日,太原理工大学设计院的李先生来到兴能公司配煤厂,将一面印有“拾金不昧、品德高尚”的锦旗送给该厂职工梁大鹏,并紧紧握住他的手感激地说:“真感谢你!要不是你,我真不知道该如何是好!”

事情的经过是这样的,2月1日(大年初一)下午,梁大鹏带着孩子去古交森林公园爬山游玩,在爬到

半山腰时发现地上有一个钱包,便随手捡了起来。经查看,钱包内有银行卡、社保卡、身份证、一个优盘和1000多元现金。考虑到钱包丢失,失主一定会回来找寻,于是梁大鹏便和孩子在原地等候,一个多小时过去了也不见有人来认领,随后,他便带着钱包去了古交市东曲派出所,请民警同志帮忙查找失主。就在当天晚上,失主李先生打来了感谢电话,为表谢意非要请梁大鹏吃饭,被他婉言谢绝了。

据失主李先生讲:他家住太原,大年初一回来祭祖,路过古交森林公园时,不慎将钱包弄丢,当时并未发现,回家后才发

现,当时心急如焚,因为钱包内有身份证件、银行卡,一旦丢失补办各类证件不仅需要很多手续而且花费很长时间,最重要的是优盘里面有很多设计图纸信息,如果丢失将给工程如期进展带来很大困难。就在万般无奈之时,接到了古交市东曲派出所打来的失物认领电话。

李先生拿到失而复得的工程设计资料后,迅速投入到工作当中,但他对梁大鹏同志拾金不昧的行为、高尚的品德时刻记在心里,因此,他专程和工作人员到兴能公司配煤厂当面感谢。

●李军艳 蔡海军

来自身边的感动

但愿庖丁更多一些

——西山煤电创建“四型”机关评论之四

●辛中平 刘志彪

西山煤电为实现“三个领先”奋斗目标,正在开展“四型”机关创建活动,“技术过硬”是其中的主要内容之一。

当今科技日新月异,数字化平台、智能化装备、网络化操作大大解放了劳动力,对专业的匹配度、工作的精准度、经验的先进程度也提出更高要求。要想机关干部练就过硬技术,必须在做精培训、建优机制、善待人才上下功夫。

要想技术过硬,必须做精培训。木有所养,则根本固而枝叶茂,栋梁之材成。知识越丰富、技能越娴熟,机关干部的创新力就越强,发挥的作用就越大。做精培训是培养技能人才、提高机关干部素质的关键举措。要从实际需求出发,尊重培训规律,进行针对性培训,既要让台上讲师讲得津津有味,也要让台下学员听得津津有味。为了做精培训,要想方设法在培训内容上巧设计,让学员学有所用;要在培训形式上

想办法,让学员乐于接受。要力求做到学以致用、学用结合,稳步提升机关人员技术水平。

要想技术过硬,必须建优机制。西山煤电“六定”改革之后,一些相应的问题还没有得到解决。特别是“高水平大锅饭”的现象依然存在。有些人不学无术,庸庸碌碌,说起话来滔滔不绝,干起活来手忙脚乱。还有的人,不愿学习新知识,不愿增添新技能,骨子里以为“会的多就干得多,干得多就错得多”,心态上“佛系”,行动上“躺平”,缺乏矢志领先、争创一流的意识。为此,要建优机制,不能再让机关干部或忙得团团转,或闲着没事干。要鼓励大家行动起来,练硬功,创一流,人人为实现“三个领先”奋斗目标做贡献。

要想技术过硬,必须善待人才。就算有千里马,遇不到伯乐,也会英雄无用武之地。要善待技术过硬之人,树立强烈的人才意识,寻觅人才求贤若渴,发现人才如获至宝,举荐人才不拘一格,使用人才各尽其能。通过善待技术过硬的人才,让他们有面子、有位子,让技术平平之人先得“红眼病”,再得“瞪眼病”,最后得“急眼病”,掀起机关干部人人学技术、个个练本领的热烈氛围。

当前企业正处在“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的关键时期,机关干部都要争当游刃有余的庖丁,万万不可被人说成是滥竽充数的南郭先生。

试想,如果机关人能成为身怀绝技的能工巧匠,那么,实现“三个领先”的目标,也就不在话下了。



太原选煤厂

无偿献血为爱传递



近日,太原选煤厂联合太原市血液中心开展义务献血活动。

参加献血的职工在医护人员的引导下,依次完成行程码查询、信息登记、健康征询、初筛检测、血液采集,现场井然有序。医护人员不时向大家宣讲献血的益处及献血后需要注意的相关事项,还贴心地准备了面包、饼干、糖水等食品,为献血职工补充能量。

据了解,由于太原市用血量逐年增大,平均每天需有400人献血才能满足医院的临床使用。太原选煤厂广大职工积极踊跃报名参与无偿献血,进一步体现了新时代国企职工支持公益事业发展的社会责任感。

●阙瑞焱

官地矿

聚活力 展风采

2月19日,官地矿组织人事部(团委)开展“凝聚青工活力、展示官地风采”滑雪主题团建活动,全矿各单位的20余名团员青年参加。

活动中,大家在滑雪、雪地摩托驾驶等项目中共同学习、彼此帮助,感受团队合作的力量,增强团队合作意识。

大家纷纷表示活动不仅丰富了团员青年的业余文化生活,增强了团员青年的幸福感和获得感,更充分感受到了企业对青年员工的关怀。在今后的工作中,将以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态投身到岗位工作中,为矿井的高质量发展贡献青年力量。

●张宇 刘浩